
 Verwaltungsgeme inschaft  
Euerdorf 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

Sitzung der Gemeinschaftsversammlung VG Euerdorf 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 27.06.2023 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende 19:50 Uhr  

Ort: Rathaus Euerdorf, Sitzungssaal 

 

 

August Weingart eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung der Gemeinschaftsversammlung VG 

Euerdorf. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und Be-

schlussfähigkeit der Gemeinschaftsversammlung VG Euerdorf fest und vergewisserte sich 

bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

28.02.2023 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 28.02.2023 wurde zuge-

stimmt. 

Die Mitglieder Michael Fell, Martin Thürmer und Johannes Hammerl enthielten sich der 

Stimme, da sie bei besagter Sitzung nicht anwesend waren. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  2 Gebührenanpassung kitafino - Bestellung Mittagessen OGT 

 

Von kitafino wurde mitgeteilt, dass die Gebühren für die Essensbestellungen des offenen 

Ganztags ab dem Schuljahr 2023/2024 von bisher 0,20 € brutto auf 0,25 € brutto je Bestel-

lung erhöht werden. Neben einem Essenszuschuss in Höhe von 1,25 €/Essen und der Lie-

ferpauschale von 40,00 €/Tag, werden diese Kosten bislang ebenfalls von der VG getra-

gen.  

Die Gemeinschaftsversammlung beschließt, auch die Erhöhung der Gebühren von  

0,05 € pro Bestellung von kitafino zu übernehmen. Die Mehrkosten belaufen sich auf ca. 

120,00 €/Jahr. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  3 Einhard-Grundschule - Freiwilligendienstleister der Bayer. Sportjugend (FSJ) 

über TV/DJK Hammelburg 

 

Für das neue Schuljahr 2023/24 werden wieder zwei FSJ’ler der TV/DJK Hammelburg das 

Zusatzangebot „Sportunterricht am Nachmittag“ und den „Schwimmunterricht am Mon-

tag und Freitag“ unterstützen. Die Kosten hierfür von 1197,90 €, für das gesamte Schuljahr, 

werden durch die VGem Euerdorf als Schulaufwandsträger übernommen. Mit der TV/DJK 

Hammelburg wird ein Kooperationsvertrag abgeschlossen.  
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Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   

 

TOP  4 Sachstand Sanierung Schulturnhalle 

 

Der Gemeinschaftsvorsitzende erläuterte den aktuellen Stand des Vorhabens. Derzeit be-

finden sich die Antrags- und Planunterlagen zur weiteren Prüfung und Genehmigung bei 

der Regierung von Unterfranken bzw. dem Landratsamt Bad Kissingen. Es müssen noch 

einige Abstimmungen erfolgen, so dass voraussichtlich im Herbst die Ausschreibung und 

Vergabe erfolgen kann. Im Zuge der Sanierungsmaßnahme finden bereits regelmäßige 

Jourfixtermine statt. Bürgermeister Peter Bergel wies auf die Dringlichkeit der Baumaß-

nahme hin, da die Schulturnhalle aufgrund ihres schlechten Zustands derzeit nicht bet-

retbar ist. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

TOP  5 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  5.1 Nachfrage zum Bürgerbus im Landkreis Bad Kissingen 

 

MGR Michael Fell wies auf einen Presseartikel zum Bürgerbus im Landkreis Bad Kissingen 

hin, in dem mitgeteilt wurde, dass auch die Mitgliedsgemeinden der VG Euerdorf beteiligt 

wären. Bürgermeister Peter Bergel stellte fest, dass der Marktgemeinderat Euerdorf eine 

Beteiligung abgelehnt hat und Bürgermeister Rainer Morper kritisierte, dass man sich hier 

nicht an die abgesprochene Vorgehensweise gehalten habe, zunächst das Thema in 

den einzelnen Gremien zu behandeln und dann in die Öffentlichkeit zu gehen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 10   

 

 

 

 August Weingart schloss um 19:50 Uhr die öffentliche Sitzung der 

Gemeinschaftsversammlung VG Euerdorf. 

 

 

Euerdorf, den     

 

 

 

 

 

August Weingart    Brigitte Amberg 

Gemeinschaftsvorsitzen-

der 

   Schriftführerin 

 


